

■米歇爾探訪華盛頓一間中文課堂的學生,為訪華之行作準備,學說 中國話 網上圖片

香港文匯報訊 據中新社報道,將於本月19日 盛頓的一間中文課堂,為即將展開的首次中國之 行做準備:她學説漢語,並透露自己願意「冒 險」品嚐從沒吃過的特色中國菜。

米歇爾是到以教授中文聞名的華盛頓育英學 校,看望在這裡學習中文的美國學生。在一個六 年級課堂,29位學生圍坐一圈,向她介紹去年在 北京、西安和上海旅行的所見所聞。面對一臉稚 氣的孩子, 米歇爾笑言「你們去過我要去的地 方,所以要幫我準備準備」。

### 學說「你好」「再見」等

從中國話到中國菜,米歇爾興致勃勃。她跟着 很高。 孩子們學説「你好」、「再見」、「謝謝」等基

本生活用語,還有男孩建議要會説「廁所在哪

「你們吃了哪些沒吃過的中國菜?」米歇爾問 道,聽到拌海蜇、鳳爪、魚頭等回答,米歇爾説 可別告訴她的女兒瑪莉婭和薩夏,「但聽上去不 錯,吃東西我愛冒險」。

一向提倡「動起來」的米歇爾還詢問中國孩子 喜歡的體育運動,學生們答説「他們更喜歡乒乓 球、籃球和羽毛球|;中國學生有哪些優點? 「他們責任心更強,還能回家吃午飯。」

育英學校學生還告訴米歇爾,沒去中國前,他 們有不少誤解,以為中國貧窮落後,人人還在騎 自行車,去了之後才發現中國很大,現代化程度

米歇爾説,了解他國文化歷史極為有益,「當 和照片,並會回答學生們在線提出的問題。

你們長大工作時,它會變得十分重要。」

正因如此,她將訪華重點放在了教育事業,希望 帶領美國學生了解中國歷史文化知識,了解「是什 麼推動中國年輕人一直努力工作刻苦學習」。

### 承諾每日更新訪華日誌

據白宮公佈的行程,米歇爾將於3月19日至26 日攜兩位女兒和母親訪華,走訪北京、西安和成 都三地。她們將走訪北京一所大學、一所高中以 及成都一所高中,與中國學生面對面交流,並會 參觀中國名勝古跡。

為鼓勵美國學生關注總統夫人的中國之行,白 宮官網已開通米歇爾訪華的專題網頁。米歇爾承 諾,訪華期間她將每天更新旅行日誌,包括視頻

香港文匯報訊(記者 芮田甜 昆明報道)來自

昆明市衛生局的消息説,至昨日中午仍有3名遇難

者遺體無人認領,其隨身物品中也未有身份證明

文件,數名傷員也未聯繫到親屬。目前,官方公

另一方面,昆明市血液中心表示,暴恐事件發生

後,昆明有4573人參與捐血,捐血總量逾130萬毫 升,遠遠超過血液中心最高庫存警戒值。昆明各大

8日恢復正常。對此,昆明市血液中心解釋稱 「因為血液製品有嚴格儲存要求和質保期限

至昨日,雲南省紅十字會共收到各界為「3 · 01」 事件捐款70餘萬元人民幣,紅十字會通過流動點

現金接收、銀行匯款、郵政匯款三種方式募集善

是為了不浪費每滴血液,不辜負每份愛心。」

# 昆明事件細節曝光 8嫌犯出境「

香港文匯報訊(記者 丁樹勇、李艷娟 吴燕飛、和向紅 昆明、北京報道)昆明 「3·01」暴恐事件有更多細節曝光。據雲 南省委書記秦光榮透露,8名嫌犯曾想從廣 東出境參加「聖戰」,但不果後折返雲南紅 河密謀作案,其中的目標就包括昆明火車站 及汽車站。秦光榮坦言,情報工作出現問 題,以及政府反恐意識不強等問題都值得檢 討。而參加全國兩會的雲南省省長李紀恆昨 日在審議政府工作報告時,建議增加「健全 完善反恐怖預警機制和應急機制」的條文。

名逃犯在紅河落網,涉案團伙共6男2女全部抓獲。事 發當天被特警擊傷的一名女性嫌犯,也已清醒並供述了 犯罪事實。秦光榮透露,這8個人本打算參加境外「聖 戰」,從雲南走不出去後,曾經轉道廣東也未能出境 之後再折返雲南紅河。他們在紅河計劃,如果跑不出去 就在紅河和昆明火車站或汽車站發動「聖戰」。他表 示,與這8人有聯繫的相關一些人目前正在布控

## 「一死者 一工作班子」

至於善後事宜,秦光榮表示,政府除了承擔傷者所有 醫療費外,對部分死傷者家屬採取「一個死者一個工作 班子,一個傷者一個醫療小組」的工作方式,並正在討 論賠償或者補償計劃。

對於這宗暴恐案發生,秦光榮指出,鐵路系統的整個 保衛體制有些問題,並承認,政府反恐意識不強,以前 沒想到這件事,情報信息工作也有一些問題,事先沒有 得到一些信息。

昆明一名接近警方的人士向本報證實,除特警外,一般 警察配備槍、彈並不多,遇到類似兇案,鳴槍示警後子彈 已所剩無幾。昆明火車站暴恐案中先期到場的警察和協 警,武器僅僅是警棍和防暴叉;稍後趕來支援的警察也只



能「子彈打完肉身擋」,身上的防彈衣也被砍破。

## 李紀恆:增加完善反恐機制條文

中國社科院國際問題專家葉海林認為,比反恐工作更 重要的是加強情報工作。獲取準確、有效的情報,能夠 在恐怖分子發動襲擊之前就把他們破獲。獲取情報一方 面要在國外加強境外反恐合作,另一方面在恐怖分子易 發多發的地域加強主動巡查。

此外,雲南省省長李紀恆昨日參加全國人大雲南代表 團會議時建議,在《政府工作報告》中有關「加強社會 治安綜合治理」的內容內,增加「健全完善反恐怖預警 機制和應急機制」的條文。

## 青民聯收逾千簽名悼亡魂



香港文匯報記者 莫雪芝 攝 事件。

明火車站日前發生暴力恐襲案,暴徒蒙面持刀在昆 明火車站廣場、售票廳砍殺無辜群眾,一共造成29 人死亡,逾140人受傷。青年民建聯一連兩天在全 港各區收集到1,188名香港市民簽名,向遇難者致以 深切哀悼,並向傷者及家屬致以慰問。

青年民建聯5名成員,包括主席周浩鼎、副主席 陳威雄、副主席李世榮、顏汶羽及招文亮,昨日帶 同收集到的香港市民簽名,轉交中聯辦代表,代為 轉交昆明市政府。周浩鼎希望藉簽名譴責暴力襲擊 事件,更重要是向事件中的遇難者家屬送上慰問。 ■青年民建聯向昆明恐襲事件中遇難者致哀,並收集 青民在短短兩日就收集到逾千簽名,反映市民關注

■新疆維吾爾族「草根慈善家」阿里木江。 本報烏魯木齊傳眞

香港文匯報訊(實習記者 王辛鵬 烏魯木齊報道)曾在貴州 賣羊肉串資助數百名貧寒學子的新疆維吾爾族「草根慈善家」阿 里木江·哈力克,向昆明「3·01」暴恐案中傷者捐出5000元。 在他的號召下,烏魯木齊漢族企業家彎金光及維吾爾族企業家麥 麥提‧吐遜也為昆明兇案的傷者和死者家屬各自捐出兩萬元。

阿里木江 · 哈力克説 , 當從電視新聞中看到這宗案時心裡感到 很難受,「他們(兇手)不能代表新疆人、不能代表維吾爾族 人。」他號召更多的新疆人伸出援手,幫助事件中的受害人及其 家屬。「只有實際行動起來,才能切切實實地解決他們實際的困 難,用社會的愛心、溫暖,來撫平他們內心受到的創傷。」

## 深教育局籲安保 幼兒園備警棍鋼叉

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報道)本月4日,深圳羅 湖一幼兒園門口出現身穿黑色 衣服、背黑色雙肩包、手拿黑 色棍狀物體的可疑男子。經園 長、保安、家長勸阻,該名男 子離開幼兒園附近,家長們方 覺安心。據悉,昆明暴恐事件 發生以後,深圳市教育局發文 要求學校加強安全防範,但記 者昨日走訪一些學校發現,僅 小學的安保力量較好,幼兒園 安保情況仍讓人擔憂。

據了解,從3月1日昆明暴

恐事件以後,深圳教育局已發 文要求學校加強安全防範,-些幼兒園增加了保安人手,禁 止家長入園接送,也有幼兒園 按年級分時間段放學。

情況較好的是翠竹外國語實 驗學校。在放學時段,記者看 到校門口有5名配備了警棍、 鋼叉的保安在維持秩序。其中 一名保安江勇告訴記者,他在 該所學校維持治安已有9年時 間,在學生上學、放學階段, 保安們都會拿出警棍、鋼叉等 工具維護治安。



■翠竹外國 語學校門口 有5名配備 警棍、鋼叉 的保安員。 記者

李薇 攝

# 東 診

H7N9

病

例

患

危

香港文匯報訊(記者 于永 傑、實習記者 王碧玉 山東報 道)山東省衛生和計劃生育委 員會4日晚間公佈,山東泰安 市發現1例人感染H7N9禽流 感輸入性病例,患者病情危

據公佈的消息,該名男性患 者劉某59歲,發病前在江蘇省 無錫市務工。2月25日患者出 現發熱、憋喘等症狀;3月2 日症狀加重,患者自行返回泰 安市就診;4日晚,專家組確 定該患者為人感染H7N9禽流 感輸入性病例。據悉,患者病 情危重,並伴有高血壓和糖尿 病等基礎性疾病。

## 浙江女老闆捲巨款逃 傳跑往安哥拉

香港文匯報訊 據人民網報 道,浙江美女老闆捲走幾千萬元 資金逃跑,傳逃往非洲安哥拉。

據報道,今年2月,浙江省永 康市一美女老闆俞優靜在拿到銀 行的3000萬元貸款後,就突然 消失了。未經證實的傳言稱,她 逃往了安哥拉。身為浙江百舸進 出口貿易有限公司的法定代表 人、總經理, 俞優靜的跑路, 是 永康這個五金城首次有進出口公 司老總外逃。

俞優靜這一跑,牽涉到的不止 3000萬元。據悉,俞優靜已前後



■浙江美女老闆俞優靜。

網上圖片

從四大國有銀行及浦發銀行得到 了近 1.5 億元的貸款,但銀行對 此事諱莫如深。

### -打造現代科技新城升級版 系列之一 國家級合肥高新區-

## 踐行群眾路線 推進四大建設

國家級合肥高新技術產業開發區積極踐行群眾 路線,堅定不移推進「產業高新、創新高新、美麗 高新、幸福高新」四大建設,統籌經濟、民生各項 事業發展。2013年,合肥高新區全年GDP完成 375億元,同比增長11.4%;實現規模以上工業總 產值達到915.66億元(人民幣,下同),同比增 長14.9%。在全國高新區綜合評價中,該區排名第 12位。

## 創新驅動 產業經濟量增質優

合肥高新區已建成各級研發機構134家,其中國 家級企業技術中心6家、國家級工程技術研究中心 5家,省級(工程)技術中心55家,企業博士後 工作站 18個。去年,全區專利授權量 2349件,同 比增長12%。目前,該區國家高新技術企業總數 已達350家,高新技術產業產值去年對全區經濟的 貢獻率達40%以上。同時,該區區內企業效益明 顯提升,去年規模以上工業企業實現利潤52億 元。而在推動企業上市方面,該區已建立70多家

上市企業儲備庫,包括19家省級重點擬上市企 業。全區自主培育上市達18家企業。

## 「幸福」征程 打造生態園區示範

合肥高新區近年來全力推進國家生態工業示範 園區創建工作,日前已順利通過國家環保部、科技 部和商務部組織的現場驗收,成為中西部首個國家 生態工業示範園區。該區全區綠化覆蓋率達到 46%,人均公共綠地面積18.36平米,位居合肥全 市前列,空氣品質優良天數全市領先。

在發展的同時,合肥高新區堅持群眾路線,適 應新形勢新要求,不斷創新群眾工作的方式方法, 把提升民生福祉當作第一目標,傾力打造和諧園 區,提升群眾幸福生活指數。2013年,全區全年 實施民生工程46項,投入財政資金32.75億元, 惠及15萬園區群眾。其中,該區保障性住建設總 量位居合肥全市首位,2013年保障房建設實現多 個「率先」,榮獲「安徽省保障性安居工程先進集 體」稱號